Конспект урока по учебному предмету
«Окружающий природный мир»

Тема: «Жители юга»

Цель: формирование представления о животных, обитающих в природных зонах жаркого пояса

Задачи:
· узнавание по внешнему виду (на изображении) животных, обитающих в природных зонах жаркого пояса;
· знакомство с особенностями внешнего вида, питания, способов передвижения животных, обитающих в природных зонах жаркого пояса;
· развитие графо-моторных навыков.

Методы и приемы:
· Наглядные (показ сюжетных картинок).
· Словесные (беседа, художественное слово, вопросно-ответный).
· Игровые (дидактические игры, сюрпризный момент).
· Практические (упражнения).

Материалы и оборудование: пиктограммы «природа», «сядь правильно», «тихо», «слушай» (приложение №1); изображения персонажей произведения С. Я. Маршака «Где обедал, воробей?» (воробей, лев, лиса, морж, слон, журавль, носорог, кенгуру, медведь, крокодил) (приложение №2); изображения животных, обитающих в природных зонах жаркого пояса (лев, слон, жираф, зебра, носорог, обезьяна, крокодил) (приложение №3); графические задания (приложение №4); цветные карандаши; компьютер, песенки Е. Железновой «У жирафов» (приложение №5), «Я на солнышке лежу» (приложение №6).

Ход занятия
I. Организационный этап.
С помощью пиктограммы, ориентируясь на план дня на доске, выясняем, какой сейчас урок. Обучающиеся, используя пиктограммы «сядь правильно», «тихо», «слушай», повторяют правила поведения на уроке (Приложение №1).

II. Мотивационный этап.
На доске персонажи произведения С. Я. Маршака «Где обедал, воробей?».
- Ребята, кто скажет, это герои какого произведения?
- Давайте вспомним стихотворение С. Я. Маршака «Где обедал, воробей?». (учитель рассказывает стихотворение, дети, по-очереди, – вывешивает на ковролиновую доску персонажей по порядку) (Приложение №2)

Учитель обращает внимание обучающихся на животных из стихотворения.
- Посмотрите на доску. Всех этих животных мы с вами можем увидеть в зоопарке.
Но все они в природе живут в разных местах. Одни живут на севере, где всегда холодно. Другие – на юге, где всегда тепло. А третьи – там, где зимой холодно, а летом тепло. Сегодня на уроке мы будем говорить о животных, которые живут там, где тепло.
- В конце урока я предлагаю посмотреть мультфильм, героем которого будет одно из животных, о которых мы с вами будем говорить.

III. Основной этап.
Задание 1. Объединение животных в группу по месту обитания.
- Посмотрите на животных.
(учитель обращает внимание на доску). 
- Давайте посмотрим на животных, которые живут в теплых странах. Может быть кто-то из вас знает, как называются животные? (Учитель вместе с обучающими выбирает нужных животных: лев, кенгуру, слон, носорог, крокодил.)
- А теперь рассмотрим этих животных внимательнее.
(Рассматривают животных, обращая внимание на особенности внешнего вида, передвижения животных (слон: нос в виде хобота и большие уши, которыми они обмахиваются как веером, самое большое животное с толстой в складку кожей;  носорог: рог вместо носа, много кладок, быстро бегает, хорошо передвигается в воде, где проводят большую часть времени; крокодил: большая пасть с очень острым зубами, в воде передвигается быстрее, чем по суше; кенгуру: длинный хвост, сильные задние ноги, которые помогает животному далеко прыгать, а еще сумка, в которой живет детеныш; лев: самая крупная кошка, у которой есть большая красивая грива и кисточка на кончике хвоста.)
- Но кроме этих животных в теплых странах живут и другие.
(Учитель предъявляет картинки жирафа, зебры, обезьяны (Приложение №3) обращая внимание на особенности их внешнего вида, передвижения, (жираф - пятнышки, длинные ноги и шея, на голове рожки; зебра: черно-белые полоски, своих врагов кусают и бьют ногами; обезьяна: живут на деревьях, по которым передвигаются с помощью длинного хвоста и длинных лап.)
- Сейчас я покажу животных, которые живут там, где всегда холодно. Это песец, белый медведь. Посмотрите внимательно, чем они отличаются от животных, которые живут там, где всегда тепло, жарко. У них очень густой мех, чтобы они не замерзли. А у животных из теплых стран меха нет, или он очень маленький и редкий, чтобы им не было жарко.

Задание 2. Песенка про животных (Приложение №5)
- А сейчас я предлагаю встать и немного подвигаться. Слушаем внимательно песенку, смотрим на меня и повторяем движения за мной.
У жирафов.
У жирафов пятна, пятна, пятна, пятнышки везде.
У жирафов пятна, пятна, пятна, пятнышки везде.
(Хлопаем по всему телу ладонями.)
На лбу, ушах, на шее, на локтях,
На носах, на животах, на коленях и носках.
(Обоими указательными пальцами дотрагиваемся до соответствующих частей тела.)
У слонов есть складки, складки, складки, складочки везде.
У слонов есть складки, складки, складки, складочки везде.
(Щипаем себя, как бы собирая складки.)
На лбу, ушах, на шее, на локтях,
На носах, на животах, на коленях и носках.
(Обоими указательными пальцами дотрагиваемся до соответствующих частей тела.)
У котяток шёрстка, шёрстка, шёрстка, шёрсточка везде.
У котяток шёрстка, шёрстка, шёрстка, шёрсточка везде.
(Поглаживаем себя, как бы разглаживаем шерстку.)
На лбу, ушах, на шее, на локтях,
На носах, на животах, на коленях и носках.
(Обоими указательными пальцами дотрагиваемся до соответствующих частей тела.)
А у зебры есть полоски, есть полосочки везде.
А у зебры есть полоски, есть полосочки везде.
(Проводим ребрами ладони по телу (рисуем полосочки))
На лбу, ушах, на шее, на локтях,
На носах, на животах, на коленях и носках.

- Садитесь на свои места.
- Сейчас мы узнаем, кто из вас внимательно слушал песенку. О каких животных говорится в песенке? (зебра, слон, котенок, жираф)
- Какие из них живут там, где тепло?
- А кто-нибудь из вас знает, чем питаются эти животные?
- Эти животные очень любят кушать фрукты, травку. У жирафа именно для этого нужна такая длинная шея, а у слона – хобот.
- А теперь расскажите, какие их животных живут не только на суше, но и в воде. (крокодил, носорог)
- А кто из животных умеет передвигаться по деревьям?
- А как передвигается кенгуру?

Физминутка «Я на солнышке лежу». 
- А сейчас я предлагаю немного отдохнуть. И поможет нам песенка, которую пели львенок и черепаха. 
Учитель предлагает лечь на ковер, представить себя львенком или черепахой и спеть песенку. (Приложение №6)

Задание 3. Графическая работа. (см. Приложение №4).
Учитель предлагает обучающимся сесть за столы и выполнить задание: закрасить силуэты животных, о которых мы говорили на уроке.
Выполненные задания проверяются вместе с обучающими. Каждого обучающего обязательно хвалим.

IV. Заключительный этап.
- Сегодня на уроке мы познакомились с животными, которые живут в теплых странах. Какое животное понравилось больше всего? Почему?
- Вы все молодцы! Замечательно работали.
Учитель приглашает обучающихся к компьютеру посмотреть мультфильм.
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Приложение №2
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Приложение №3
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